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ឯកសារជំនួយគ្រួសារ 

គ្រូបាប ៊ីលីតេតាមលកខខណ្ឌ  

ឈៅក្ន ុងឈេឈរៀន សិសសរបស់អ្នក្នឹងេង្ងឹងការយល់ដឹងរបស់េួក្ឈេននង្បូបាប ៊ីលីឈេ 
រេួបញ្ច លូង្បូបាប ៊ីលីឈេតាេលក្ខខណ្ឌ ។ 
ង្បូបាប ៊ីលីឈេននង្េឹេត ិការណ្៍េួយេឺជាឆំនួនដដលរាស់ឈេើង្េឹេត ិការណ្៍នឹងឈក្ើេឈ ើងយ៉ា ងឈេ៉ាឆ។ 
វាអាឆជា 0, 1, ឬឆំនួនណាេួយននឆឈ ល្ ោះ។ វាេឺជា 0 ង្បសិនឈបើង្េឹេត ិការណ្៍នឹងេិនឈក្ើេឈ ើង 
និងឈលខ 1 ង្បសិនឈបើង្េេឹត ិការណ្៍ង្េូវដេឈក្ើេឈ ើង។ 
ង្បសិនឈបើង្េឹេត ិការណ្ឈ៍ក្ើេឈ ើងពាក្់ក្ណាា លននឈេលឈវលាឈៅឈេលខាងេខុ 
ប ា្ ប់េក្ង្បូបាប ៊ីលីឈេរបស់វាេឺ 0.5។ 
ង្បូបាប ៊ីលីឈេតាេលក្ខខណ្ឌ េឺជាង្បូបាប ៊ីលីឈេដដលង្េឹេត ិការណ្៍េួយឈក្ើេឈ ើងឈង្កាេលក្ខខណ្ឌ ដដ
លង្េឹេត ិការណ្៍េួយឈទៀេឈក្ើេឈ ើង។ 

ឈនោះេឺជាឧទាហរណ្៦។ តារាងសឈងខបង្បឈេទ (េធ្យេ ធំ្ ឬ ធ្ំខាល ំង) និង លក្ខខណ្ឌ  
(គ្មម នស ុេដបក្ ឬ ដបក្េួយ ឬ ដបក្ឈង្ឆើន) ននស ុេ 50 កាេុងឈៅហាងលក្់ឈង្េឿងឈទស។ 

 េធ្យេ ធំ្ ធ្ំខាល ំង សរុប 

ស ុេដបក្េួយ ឬ ដបក្ឈង្ឆើន 1 3 1 10 

គ្មម នស ុេដបក្ 4 22 19 40 

សរុប 5 25 20 50 

  
កាេុងេួយេឺង្េូវឈង្រើសឈរ ើសឈោយឥេង្ពាងទុក្។ 

ឈេើង្បូបាប ៊ីលីឈេដដលកាេុងគ្មម នសុិេដបក្ប៉ា ម្ ន? ង្បូបាប ៊ីលីឈេឈនោះេឺ 0.8។ ឈនោះេឺឈង្ពាោះ 40 

កាេុងគ្មម នស ុេដដលដបក្ននឆំនួនកាេុងសរុប 50 និង 
40

50
= 0.8។ 

សិសសក្៏ឈេើលឈ ើញង្បឈេទដបបឈនោះននលំហាេ់ដដលសរឈសរជា 𝑃(no cracked eggs) 
ដដលមានន័យថា 
“ង្បូបាប ៊ីលីឈេដដលកាេុងង្េូវបានឈង្រើសឈរ ើសឥេង្ពាងទុក្គ្មម នស ុេដដលដបក្។” ក្ន ុងក្រណ្ីឈនោះ 
𝑃(no cracked eggs) = 0.8។ 

ឈេើង្បូបាប ៊ីលីឈេប៉ាុ ម្ នដដលកាេុងគ្មម នសុិេដបក្ឈង្កាេលក្ខខណ្ឌ ដដលវាេឺជាកាេុងននសុិេដដល
មានទំហំធ្ំខាល ំង? ង្បូបាប ៊ីលីឈេតាេលក្ខខណ្ឌ ឈនោះេឺ 0.95។ ឈនោះេឺឈង្ពាោះ 19 
កាេុងននសុិេដដលមានទំហំធ្ំខាល ំងេិមានស ុេដដលដបក្ក្ន ុងឆំឈណាេកាេុងននសុិេដដលមានទំ

ហំធ្ំខាល ំងឆំនួន 20 និង 
19

20
= 0.95។ ង្បឈេទឈនោះង្បូបាប ៊ីលីឈេេឺឈៅថា 

ង្បូបាប ៊ីលីឈេតាេលក្ខខណ្ឌ  ឈង្ពាោះវាេឺជាង្បូបាប ៊ីលឈីេ 
ដដលេឹងឈអេក្ឈលើលក្ខខណ្ឌ ននការឈង្រើសឈរ ើសកាេុងននសុិេដដលមានទំហធំ្ំខាល ំង។  
សិសសឈេើលឈ ើញថាលំហាេ់ង្បឈេទឈនោះង្េូវបានសរឈសរជា 𝑃(no cracked eggs) ដដលមានន័យថា 
“ង្បូបាប ៊ីលីឈេដដលកាេុងេួយង្េូវបានឈង្រើសឈរ ើងឥេង្ពាងទុក្េិនមានស ុេដដលដបក្ឈង្កាេល
ក្ខខណ្ឌ ដដលវាេឺជាកាេុងននសុិេដដលមានទំហធំ្ំខាល ំង។” ក្ន ុងក្រណ្ីឈនោះ 
𝑃(no cracked eggs | extra-large) = 0.95។ 
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តនេះរឺជាកិច្ចការសាកលបងជាមួយសិសសររស់អ្នក: 

តារាងសឈងខបដអនក្ននឈដើេរបស់នំប័ុងឈៅហាងលក្់ឈង្េឿងឈទស (នំប័ុងឈៅរូរខាងេុខ ឬ 
នំប័ុងេិនឈៅរួរខាងេុខ) និង កាលបរឈិឆេទការលក្់ (ក្ន ុងរយៈឈេលង្បាំនងៃ ឬ ឈង្ឆើនជាង 5 នងៃ) 

នំប័ុងេួយឈដើេង្េូវបានឈង្រើសឈរ ើសឈោយឥេង្ពាងទុក្។ 

 កាលបរឈិឆេទការលក្់ក្ន ុងរយៈឈេ
ល 5 នងៃ។ 

កាលបរឈិឆេទការលក្់ឈង្ឆើនជា
ង 5 នងៃ។ 

នំប័ុងឈៅរួរខាងេុខ 36 14 

នំប័ុងេិនឈៅរួរខាងេុ
ខ 

24 76 

1. ឈេើង្បបាប ៊ីលីឈេប៉ាុ ម្ នដដលនំប័ុងមានកាលបរឈិឆេទការលក្់ក្ន ុងរយៈឈេល 5 នងៃ? 

2. ឈេើង្បបាប ៊ីលីឈេប៉ាុ ម្ នដដលនំប័ុងមានកាលបរឈិឆេទការលក្់ក្ន ុងរយៈ 5 នងៃ 
ឈង្កាេលក្ខខណ្ឌ ដដលឈដើេនននំបុ័ងេឺឈៅរួរខាងេុខ? 

3. ឈេើ 𝑃(sell-by date more than 5 days away | bread not in the front row)េឺជាអ្វ ី? 

4. អ្នក្កំ្េុងង្បញាប់ 
និងឆង់ចាប់យក្នំប័ុងេួយឈដើេេីហាងឈោយេនិឈេើលកាលបរឈិឆេទការលក្់។ 
ឈេើការចាប់យក្ឈដើេនំបុ័ងេីរួរខាងេុខអាឆឈអាយអ្នក្នូវឳកាសលេបំអុេក្ន ុងការទទួល
បាននំប័ុនេួយឈដើេដដលមានកាលបរឈិឆេទការលក្់ឈង្ឆើនជាង 5 នងៃដដរឬឈទ? 
ឈង្បើង្បូបាប ៊ីលីឈេឈដើេបីេនយល់ឈហេុអលរបស់អ្នក្។  

ច្តមល ើយ: 

1. 0.4 ឬ 
60

150
 

2. 0.72 ឬ 
36

50
 

3. 0.76 ឬ 
76

100
 

4. ឈទ 
វាេិនបានឈអាយអ្នក្នូវឳកាសលេបំអុេក្ន ុងការទទួលបាននំប័ុនេួយឈដើេដដលមានកា
លបរឈិឆេទការលក្់ឈង្ឆើនជាង 5 នងៃឈទ។ 
ង្បូបាប ៊ីលីឈេក្ន ុងការទទួលបាននំប័ុនេួយឈដើេដដលមានកាលបរឈិឆេទការលក្់ឈង្ឆើនជាង 
5 នងៃឈង្កាេលក្ខខណ្ឌ ដដលសថ ិេក្ន ុងរួរខាងេុខេឺ 0.28 
ឈោយឈង្បៀបឈធ្ៀបឈៅនឹងង្បូបាប ៊ីលីឈេនន 0.72 
សង្មាប់េួយឈដើេនននំប័ុងដដលេិនសថ ិេឈៅរួរខាងេុខ។ 
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